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Метою статті є виявити трудові функції і компетентності інтернет-маркетолога у кон-
вергентних професійних практиках, які узагальнені й унормовані у Професійних стандар-
тах споріднених видів діяльності. 

Методологія дослідження визначена такими методами, як інформаційний аналіз чин-
них Професійних стандартів, відповідних діяльності інтернет-маркетолога; змістовий ана-
ліз предметного поля об’єкта – семантичний, логічний та лінгвістичний аналіз масиву доку-
ментів (освітніх і професійних стандартів, освітніх програм, фахових наукових публікацій, 
контенту інтернет-ресурсів); педагогічного проєктування – для пропозиції інтегрованих на-
вчальних дисциплін до освітньо-професійної програми підготовки інтернет-маркетолога.

Наукова новизна дослідження полягає у: виявлених функціях та компетентностях 
інтернет-маркетолога, підготовка якого здійснюється за спеціальністю ІБАС у  спорід-
нених видах професійної діяльності, представлених у  Професійних стандартах фахівця 
з інформаційних ресурсів, фахівця-аналітика з дослідження товарного ринку та рекламі-
ста; пропозиціях професійно орієнтованих дисципліни, які разом з іншими дисципліна-
ми професійної та практичної підготовки утворюють освітню модель підготовки інтер-
нет-маркетолога у взаємовпливі та взаємозв’язку всіх її складових.

Основні висновки. Унікальність змісту освітньої програми «Менеджмент соціаль-
но-комунікаційних мереж. Інтернет-маркетинг» за спеціальністю ІБАС визначається її 
предметною орієнтованістю на «цифрові» засоби праці, конвергентністю із освітніми про-
грамами в галузі маркетингу і належністю до предметного поля інформаційно-управлін-
ської, інформаційно-аналітичної та соціально-комунікативної діяльності відповідно до 
теоретичного змісту предметної області діяльності фахівця за стандартом спеціальності 
029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа».

Цілісний розгляд функцій інтернет-маркетолога у маркетингових та інформаційно-ана-
літичних професійних практиках і використанні соціально-комунікативних технологій по-
зиціювання суб’єктів соціальної діяльності в суспільстві (зв’язки із громадськістю, реклама, 
іміджмейкінг тощо) дає змогу системного окреслення компетентнісної сфери фахівця.

Аналіз Професійних стандартів фахівця з інформаційних ресурсів, фахівця-аналітика 
із дослідження товарного ринку, рекламіста як споріднених із діяльністю інтернет-марке-
толога дав змогу окреслити компетентності, які мають бути включені до моделі майбут-
нього фахівця для забезпечення її змістової валідності. 

ІНТЕРНЕТ-МАРКЕТОЛОГ 
ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 

«ІНФОРМАЦІЙНА, 
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Виявлені компетентності дають змогу конкретизувати освітньо-професійну програму 
підготовки фахівця і включити до навчального плану узагальнюючі дисципліни, які разом 
з іншими професійно орієнтованими дисциплінами навчального плану утворюють освітню 
модель підготовки інтернет-маркетолога у взаємовпливі та взаємозв’язку всіх її складових.

Ключові слова: інтернет-маркетолог, спеціальність «Інформаційна, бібліотечна та ар-
хівна справа», фахівець з інформаційних ресурсів, рекламіст, аналітик, компетентності.

ВСТУП
Освітньо-професійна програма «Менеджмент соціально-комунікаційних ме-

реж. Інтернет-маркетинг» за спеціальністю «Інформаційна, бібліотечна та архів-
на справа» (ІБАС) є інновацією у системі освіти України (Київський національний 
університет культури і мистецтв, 2021). 

Пропозиція її змісту та умов реалізації вкладається у предметне поле поняття 
випереджальна освіта, тобто освіта, націлена на майбутнє, на розв’язання проблем 
нового століття, формування нових способів мислення та діяльності (Висоцька, 
2011), зміст якої сформовано на основі передбачення перспективних вимог до 
людини як суб’єкта різних видів соціальної дійсності (Новгородцева, 2017). Випе-
реджальна освіта орієнтована на існування людини в інформаційному суспільстві 
(Технології дистанційного навчання, 2016) і є безперервним процесом формування 
фахівця на основі еволюційно змінних вимог до нього як наслідок розвитку техні-
ки, технології, організації та інших аспектів виробництва (відповідником визна-
чають англ. forwardlooking – перспективна, новаторська) (Інновації у вищій освіті, 
2015). Принцип забезпечення випереджального (прогностичного) характеру змі-
сту освіти і навчання реалізується як на рівні формування нових спеціальностей, 
так і на рівні оновлення змісту у межах чинних.

Освітньо-професійна програма (ОПП) підготовки інтернет-маркетолога, бу-
дучи випереджальною за суттю, є феноменом, який демонструє сучасні тенден-
ції конвергентності професійної, а відтак і освітньої практик. Унікальність змісту 
пропонованої освітньої програми визначається її предметною орієнтованістю на 
«цифрові» засоби праці, конвергентністю із освітніми програмами в галузі мар-
кетингу, які регламентуються Стандартом спеціальності 075 Маркетинг, галузь 
знань 07 Управління та адміністрування ("Стандарт вищої освіти України", 2018) 
і  належністю до предметного поля інформаційно-управлінської, інформацій-
но-аналітичної та соціально-комунікативної діяльності відповідно до теоретич-
ного змісту предметної області діяльності фахівця за стандартом спеціальності 
029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа.

Об’єктивно постає проблема цілісного розгляду функцій інтернет-маркетолога 
у  маркетингових та інформаційно-аналітичних професійних практиках та вико-
ристанні соціально-комунікативних технологій позиціювання суб’єктів соціальної 
діяльності в суспільстві (зв’язки із громадськістю, реклама, іміджмейкінг тощо).

Зважаючи на міждисциплінарність пропонованої ОПП, компетентнісна сфера 
інтернет-маркетолога за ІБАС, зумовлена різноманітністю та багатопрофільністю 
трудових функцій майбутнього фахівця, потребує пошуку «точок конвергентно-
сті» із  такими видами професійної діяльності, як управління інформаційними 
ресурсами, маркетингові комунікації, спеціальні соціально-комунікативні тех-
нології реалізації маркетингових стратегій. Одним зі шляхів виявлення схожих 
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трудових функцій і відповідних їм компетентностей є вивчення унормованих ви-
мог до професійної діяльності фахівців цих галузей, а також моніторингу вимог 
ринку праці до компетентностей фахівця.

Актуальним є  виявлення компетентностей, зумовлених конвергентністю 
майбутньої професійної діяльності інтернет-маркетолога із професійними прак-
тиками споріднених спеціальностей.

ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДҐРУНТЯ
Теоретико-методологічні основи підготовки фахівців за освітньою складовою 

«інформаційна справа» спеціальності ІБАС, до яких відноситься й підготовка ін-
тернет-маркетолога, розробляються сьогодні у межах науково-педагогічної шко-
ли КНУКіМ. 

Інноваційна ОПП підготовки інтернет-маркетолога за спеціальністю ІБАС 
характеризується науковими напрацюваннями щодо теоретико-методологічних 
основ його підготовки, принципів формування навчального плану, методик нав-
чання, що створює теоретико-методологічне підґрунтя подальших досліджень 
підготовки спеціаліста. 

Так, у статті Т. Новальської та В. Касьяна (2021) обґрунтовано основні концеп-
ти теоретико-методологічної платформи освітньої інновації з підготовки інтер-
нет-маркетолога за спеціальністю «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», 
якими визначено соціально-комунікативні технології та управління документ-
но-інформаційними ресурсами.

Автори окреслили завдання маркетингової діяльності фахівця із  соціально- 
інформаційних комунікацій за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та 
архівна справа», поміж яких акцентували на маркетингу у сфері діяльності неко-
мерційних організацій, державного управління, благодійних організацій, бібліо-
тек, архівів, музеїв та ін. Принципово важливою для подальших міркувань щодо 
підготовки інтернет-маркетолога є констатація, що теоретичний зміст предметної 
області його діяльності узгоджується зі Стандартом вищої освіти за спеціальністю 
«Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» і відповідає концептуальним осно-
вам предметної галузі управління документно-інформаційними ресурсами. У ви-
конаному дослідженні Т. Новальська і В. Касьян обґрунтували тезу, згідно з якою 
інтернет-маркетолог – фахівець, компетентний у сфері професійної інформацій-
но-комунікативної діяльності, здатний наповнювати і розвивати інформаційне се-
редовище, застосовуючи відповідні соціально-комунікативні технології.

Здійснюючи прогностичний добір змісту професійного навчання інтернет-мар-
кетолога, В. Касьян (2021a) довів доцільність імплементації дисципліни «Марке-
тинг некомерційних суб’єктів» до змісту освіти за спеціальністю «Інформаційна, 
бібліотечна та архівна справа», виявив компетентності, які формуються у проце-
сі її вивчення і відповідають фаховій діяльності інтернет-маркетолога як фахівця 
із  соціально-інформаційних комунікацій. У  розглядуваній статті показано кон-
цептуальний потенціал маркетингу некомерційних суб’єктів у формуванні освіт-
ньо-професійної програми інтернет-маркетолога за спеціальністю «Інформаційна, 
бібліотечна та архівна справа», обґрунтовано компетенції і результати навчання, 
релевантні змісту спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа». 
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Зазначимо, що міркування дослідника щодо маркетингу некомерційних 
суб’єктів виходять за межі локальної пропозиції дисципліни до навчального пла-
ну підготовки студентів і висвітлюють основний фокус освітньої програми з підго-
товки інтернет-маркетолога за спеціальністю ІБАС, яким є маркетинг некомер-
ційних суб’єктів.

Варто також звернути увагу на системні дослідження, які безпосередньо сто-
суються завдань інтернет-маркетолога, зокрема, у частині репутаційного інтер-
нет-маркетингу. Так, дисертація М. Маранчака (2021), предметом дослідження 
якої були стратегії репутаційного інтернет-маркетингу публічних бібліотек Укра-
їни, висвітлює сутність та складові репутаційного інтернет-маркетингу, визначає 
систему дійових каналів інтернет-комунікації для рекламування бренду бібліо-
тек, просування їхніх інформаційних продуктів та послуг, встановлення інтерак-
тивного зворотного зв’язку із користувачами.

Однією зі складових навчально-методичного супроводу навчального процесу 
підготовки інтернет-маркетолога є навчальний посібник «Менеджер веб-контен-
ту: вступ до фаху» (Бачинська та ін., 2021), який не тільки презентує нову спе-
ціалізацію, а й окреслює напрями діяльності та відповідні компетентності у цій 
сфері, релевантні діяльності інтернет-маркетолога.

На менеджмент веб-контенту як поліфункціональний напрям інформаційно-ко-
мунікативної діяльності звертається увага також у статті В. Касьяна (2021b), де автор, 
визначивши основні концепти менеджменту веб-контенту як стратегії формування 
цифрового інформаційно-комунікативного середовища, наголошує на необхідності 
спеціальної професійної освіти у галузі менеджменту веб-контенту.

У науковому полі наявний незначний за обсягом, однак предметно орієнто-
ваний за змістом документальний потік публікацій, у  яких науковці оперують 
терміном «цифровий маркетинг», наголошуючи на його відмінності від «інтер-
нет-маркетингу» (Окландер & Романенко, 2015, Романенко & Семчук, 2021, Циф-
ровий маркетинг, 2017). Не наводячи докладний аналіз цих досліджень, зазначи-
мо їх важливість у термінологічних пошуках відповідної назви професії.

Обґрунтовані у  згаданих наукових роботах компетентності інтернет-марке-
толога є результатом початкового етапу досліджень і, безперечно, не вичерпують 
усієї «компетентнісної сфери» діяльності майбутнього фахівця. 

Зважаючи на міждисциплінарність професії (і освіти) інтернет-маркетолога, 
для валідності моделі фахівця, яка перебуває у процесі розробки, доцільним ба-
читься звертання до професійних стандартів споріднених видів діяльності.

Метою статті є  виявити трудові функції та компетентності інтернет- 
маркетолога у конвергентних професійних практиках, узагальнених і унормова-
них у Професійних стандартах споріднених видів діяльності.

МЕТОДИ ТА МАТЕРІАЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Досягнення поставленої мети забезпечувалось такими методами досліджен-

ня: інформаційний аналіз чинних Професійних стандартів, відповідних діяльно-
сті інтернет-маркетолога; змістовий аналіз предметного поля об’єкта – семантич-
ний, логічний та лінгвістичний аналіз масиву документів (освітніх і професійних 
стандартів, освітніх програм, фахових наукових публікацій, контенту інтернет-ре-
сурсів); педагогічного проєктування – для пропозиції інтегрованих навчальних 
дисциплін до освітньо-професійної програми підготовки інтернет-маркетолога.
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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Загальнометодологічний підхід до вироблення моделі фахівця, що став кла-

сичним у педагогічних дослідженнях, був розроблений Н. Тализіною (Талызина 
и др., 1987), яка акцентувала, що якість підготовки фахівця забезпечується об-
ґрунтованістю мети навчання, змісту навчання і принципів організації навчального 
процесу. У підході Н. Тализіної опис мети навчання (яка, фактично, є моделлю фа-
хівця) означає представлення системи типових завдань або системи адекватних 
їм умінь (видів діяльності).

Окреслення видів професійних практик інтернет-маркетолога доречно почати 
звертанням до Національного класифікатора України «Класифікація видів еконо-
мічної діяльності» ДК 009:2010 (2020), який дає змогу виявити релевантність інтер-
нет-маркетингу певним видам економічної діяльності. Такими у Класифікаторі є: 

 − Розділ 73. Рекламна діяльність і дослідження кон’юнктури ринку. 
 − Група 73.1. Рекламна діяльність.
 − Група 73.2. Дослідження кон’юнктури ринку та виявлення громадської 

думки.
 − Розділ 63. Надання інформаційних послуг.
 − Група 63.1. Оброблення даних, розміщення інформації на веб-вузлах 

і пов’язана з ними діяльність; веб-портали. 
 − Група 63.9. Надання інших інформаційних послуг. 

У комплексі взаємопов’язаних документів, що забезпечують взаємодію між 
професійною освітою і ринком праці, у завданнях нашого дослідження слід звер-
нутись до професійних стандартів, які у  Законі України «Про освіту» (2017) ви-
значено як затверджені в  установленому порядку вимоги до компетентностей 
працівників, що слугують основою для формування професійних кваліфікацій. 
Вимоги до компетентностей фахівця базуються на узагальнених практиках діяль-
ності у професійній сфері. 

Назва професії «інтернет-маркетолог» нині не унормована ні у Національному 
класифікаторі професій, ні у відповідному Професійному стандарті. Водночас слід 
згадати про наявність певних напрацювань у цьому напрямі. Так, у 2016 р. у жур-
налі «Маркетинг в Україні» у рубриці «Громадське обговорення» було представлено 
статтю М. Окландера і І. Златової (2016), присвячену змісту Професійного стандар-
ту «Фахівець із  цифрового маркетингу». Однак сьогодні не маємо його офіційно 
затвердженого варіанта, що потребує евристичного пошуку споріднених професій, 
виявлення вимог ринку праці, інтегрування виявлених трудових функцій і відпо-
відних компетентностей, наявних у споріднених видах професійної діяльності.

Міждисциплінарність і зближення професійної діяльності інтернет-маркето-
лога із діяльністю інформаційного фахівця, аналітика, рекламіста дали змогу ви-
ділити для подальшого дослідження Професійні стандарти, які відповідно до за-
значеної у них мети професійної діяльності є системоутворюючими для професії 
інтернет-маркетолога, окреслюють трудові функції і професійні компетентності, 
необхідні фахівцю. Такими Професійними стандартами обрано:

 − «Фахівець з інформаційних ресурсів»: основна мета виду професійної діяль-
ності – поширення інформації, реклама товарів і послуг, інформаційна підтримка 
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бізнес-процесів підприємств, підвищення ефективності комунікацій зі спожива-
чами продукції та розвиток електронної комерції (Професійний стандарт, 2014)1;

 − «Рекламіст»: основна мета виду професійної діяльності – створення ре-
кламного продукту на основі маркетингової стратегії підприємства (установи, 
організації) (Професійний стандарт, 2022);

 − «Фахівець-аналітик із  дослідження товарного ринку»: основна мета виду 
професійної діяльності – визначення маркетингових можливостей, реалізація яких 
підвищує конкурентоспроможність підприємства ("Професійний стандарт", 2021).

Узагальнення трудових функцій, представлених у цих Професійних стандар-
тах, дає змогу окреслити основні напрями діяльності інтернет-маркетолога та 
сформульовані компетентності, необхідні для їх виконання2:

 − моніторинг маркетингового середовища підприємства – здатність визна-
чати внутрішні та зовнішні джерела інформації, збирати інформацію і надавати 
відповідний звіт керівнику; здатність систематизувати інформацію про внутріш-
нє та зовнішнє маркетингове середовище;

 − проведення маркетингових досліджень – здатність проводити кількісні та 
якісні маркетингові дослідження;

 − аналіз отриманої маркетингової інформації – здатність аналізувати вели-
кі масиви інформації за допомогою програмних продуктів; здатність формувати 
звіти щодо інтернет-активності користувачів сайту;

 − організація роботи з рекламування товарів (послуг), інформування спожива-
чів про їх переваги – здатність створювати рекламний продукт на основі маркетин-
гових стратегій клієнта; здатність формувати рекламне звернення та можливість 
презентувати його клієнту; здатність демонструвати цінності рекламованого 
продукту з урахуванням соціально-культурних факторів ринкового середовища; 
здатність використовувати професійну аргументацію при донесенні інформації 
про переваги рекламованих товарів або послуг до фахівців та нефахівців у сфері 
рекламної діяльності; 

 − розробка рекламних текстів, проспектів, каталогів, буклетів – здатність 
створювати і  редагувати рекламні тексти і документи, рекламні матеріали (ко-
пірайтинг); здатність створювати рекламний продукт, враховуючи психологію 
сприйняття його аудиторією;

 − організація, планування та координація реалізації рекламної діяльності під-
приємства, її координація з партнерами, рекламними агентствами, ЗМІ – здатність 
застосовувати рекламні технології для управління репутацією; здатність розро-
бляти імідж компанії та управляти її репутацією, визначати комунікативну мету 
рекламного продукту; здатність планувати, впроваджувати та супроводжувати ре-
кламні кампанії, розроблені для державних підприємств (установ, організацій);

 − оцінювання ефективності проведення рекламної кампанії, розроблення ре-
комендації щодо її вдосконалення  – здатність розроблення рекомендацій щодо 

1 Проєкт професійного стандарту представлений на сайті Міністерства освіти і науки України.
2 Наявність у стандарті «Фахівець з  інформаційних ресурсів» професійних вимог до широкого кола 
професій, у тому числі й до розробників програмного забезпечення, зумовила у цьому дослідженні 
добір трудових функцій для професій, які стосуються безпосередньо управління інформаційними ресурсами 
(фахівці зі створення і аналізу вмісту веб-сайтів і модератори веб-спільнот, веб-аналітики). Відповідність 
професійних завдань фахівців із  менеджменту веб-контенту та веб-ком’юніті компетентнісним 
параметрам освітніх стандартів спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» 
обґрунтовано у статті О. Матвієнко та М. Цивіна (2021). 
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вдосконалення рекламної діяльності, розроблення заходів запобігання кризових 
ситуацій на підприємствах (організаціях, установах);

 − організація робіт зі створення і  редагування контенту – планування ро-
біт із наповнення сайту; підготовка завдань для виконавців; розподіл роботи зі 
створення і редагування контенту; координація роботи зі створення і редагуван-
ня контенту; моніторинг і оцінка результатів виконання робіт, формулювання за-
уважень; документування відомостей про процеси і результати виконання робіт 
різними виконавцями;

 − управління інформацією з різних джерел – формування запитів і отримання 
інформації від співробітників організації; узгодження і затвердження інформа-
ційних матеріалів; передача інформаційних матеріалів, зауважень, виправлень 
тощо між фахівцями з  інформаційних ресурсів і  співробітниками інших кате-
горій; моніторинг появи нової або необхідної інформації усередині організації, 
в мережі інтернет і інших джерелах; загальна оцінка значущості і пріоритетності 
отримуваної інформації;

 − модерування обговорень на сайті, у форумі і соціальних мережах – обробка 
коментарів користувачів, підготовка оперативних відповідей або доручення цьо-
го завдання співробітникам організації; аналіз і коригування відповідей, підго-
товлених представниками організації; ведення бази даних і звітів по зверненнях, 
питаннях, скаргах; модерування повідомлень і коментарів користувачів; управ-
ління кількома співтовариствами в соціальних мережах; управління дискусіями 
з  учасниками співтовариств; підвищення відвідуваності, зниження негативних 
реакцій, підтримка доброзичливої тональності в коментарях до офіційних пові-
домлень компанії; налаштування параметрів форуму і управління характеристи-
ками постійних користувачів; вдосконалення процесів модерації.

Доповнити представлені трудові функції доцільно шляхом узагальнення ви-
мог роботодавців до кандидатів на посаду інтернет-маркетолога, які можна сфор-
мулювати таким чином:

 − реалізація стратегії пошукового просування (SEO);
 − реалізація медійної стратегії;
 − реалізація стратегії соціального просування (аналітична діяльність із ви-

вчення конкурентів, розробка стратегії просування у соціальних медіа, залучення 
користувачів до інтернет-спільноти, проведення рекламних кампаній у соціаль-
них медіа);

 − проведення досліджень мережі інтернет (поведінка конкурентів та корис-
тувачів, дослідження попиту);

 − розробка стратегії просування товарів (послуг) та управління її реалізацією.
Виявлені трудові функції та компетентності у розглянутих Професійних стан-

дартах мають виражене інформаційно-комунікативне та інформаційно-аналі-
тичне наповнення, підтверджують адекватність застосування конвергентно орі-
єнтованого підходу до розробки освітньо-професійної програми «Менеджмент 
соціально-комунікаційних мереж. Інтернет-маркетинг» за спеціальністю «Інфор-
маційна, бібліотечна та архівна справа» і дають змогу конкретизувати зміст освіт-
ньої програми підготовки.

Відповідно до наведених узагальнених компетентностей вважаємо не тільки 
педагогічно доцільними, а й суттєво необхідними для включення до навчального 
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плану підготовки інтернет-маркетолога за спеціальністю ІБАС узагальнюючі дис-
ципліни, назви яких можна умовно окреслити як:

 − менеджмент маркетингових веб-проєктів;
 − менеджмент веб-контенту;
 − соціально-комунікаційні технології у маркетинговій діяльності (PR, брен-

динг, реклама, іміджмейкінг);
 − модерація веб-спільнот;
 − веб-аналітика;
 − маркетингові комунікації у цифровому просторі;
 − маркетинг некомерційних суб’єктів.

Пропоновані дисципліни разом з іншими дисциплінами професійної та прак-
тичної підготовки утворюють освітню модель підготовки інтернет-маркетолога 
у взаємовпливі та взаємозв’язку всіх її складових.

ВИСНОВКИ
Освітньо-професійна програма «Менеджмент соціально-комунікаційних ме-

реж. Інтернет-маркетинг» за спеціальністю «Інформаційна, бібліотечна та архів-
на справа» є інновацією у системі освіти України.

Унікальність змісту пропонованої освітньої програми визначається її пред-
метною орієнтованістю на «цифрові» засоби праці, конвергентністю із освітніми 
програмами в галузі маркетингу і належністю до предметного поля інформацій-
но-управлінської, інформаційно-аналітичної та соціально-комунікативної діяль-
ності відповідно до теоретичного змісту предметної області діяльності фахівця 
за стандартом спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа».

Цілісний розгляд функцій інтернет-маркетолога у  маркетингових та інфор-
маційно-аналітичних професійних практиках та використанні соціально-кому-
нікативних технологій позиціювання суб’єктів соціальної діяльності в суспільстві 
(зв’язки із громадськістю, реклама, іміджмейкінг тощо) дає змогу системного ок-
реслення компетентнісної сфери фахівця.

Аналіз Професійних стандартів фахівця з  інформаційних ресурсів, фахівця- 
аналітика з дослідження товарного ринку, рекламіста як споріднених із діяльніс-
тю інтернет-маркетолога дав змогу окреслити компетентності, які мають бути 
включені до моделі майбутнього фахівця для забезпечення її валідності. 

Виявлені компетентності дають змогу конкретизувати освітньо-професій-
ну програму підготовки фахівця і включити до навчального плану узагальнюю-
чі дисципліни, які утворюють освітню модель підготовки інтернет-маркетолога 
у взаємовпливі та взаємозв’язку всіх її складових.
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INTERNET MARKETING SPECIALIST IN PROGRAMME SUBJECT AREA 
“INFORMATION, LIBRARY AND ARCHIVAL STUDIES”: FUNCTIONS AND 

COMPETENCES IN CONVERGENT PROFESSIONAL PRACTICES

The aim of the article is to identify the Internet marketing specialist’s job functions and 
competencies in convergent professional practices, which are generalised and standardised in 
the Professional Standards of Related Activities.
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Such methods define the research methodology as information analysis of current Pro-
fessional Standards, relevant to the activities of Internet marketing specialist; semantic analysis 
of the programme subject area, and semantic, logical and linguistic analysis of documents (e.g. 
educational and professional standards, training curriculum, professional scientific publications, 
Internet content); the pedagogical design is to integrate disciplines to the Internet marketing 
specialist educational and professional training curriculum.

The scientific novelty of the study is in identifying functions and competencies of Internet 
marketing specialist in the programme subject area “Information, Library and Archival Studies”, 
in related professional activities, presented in the Professional Standards of Information Re-
sources Specialist, Commodity Market Research Analyst and Advertiser; in implementing profes-
sionally-oriented disciplines, which form an educational model of training an Internet marketing 
specialist in the interaction and relationship of all its components together with other fields of 
professional and practical training.

Conclusions. The uniqueness of the content of the “Management of Social and Communica-
tion Networks. Internet Marketing» curriculum within Information, Library and Archival Studies 
is determined by its subject orientation on digital means of work, convergence with curriculum 
in marketing and belonging to the subject field of information management, information-analyt-
ical and social-communicative activities following the theoretical content of the subject accord-
ing to the standard of programme subject area 029 «Information, Library and Archival Studies».

A comprehensive review of the functions of Internet marketing specialist in marketing and 
information-analytical professional practices and the use of social and communicative technol-
ogy to position social actors in society (public relations, advertising, image-making, etc.) allows 
a systematic delineation of the competence of the specialist.

The analysis of the Professional Standards of the Information Resource Specialist, Commod-
ity Market Research Analyst, and Advertiser, as related to the activities of an Internet marketing 
specialist, made it possible to outline the competencies that should be included in the future 
specialist’s model to ensure its validity.

The identified competencies allow to specify the educational and professional training cur-
riculum and include generalised disciplines in the campus, which together with other profes-
sionally oriented disciplines, form an educational model of Internet marketing specialist training 
in the interaction and interconnection of all its components.

Keywords: Internet marketing specialist, programme subject area “Information, Library and 
Archival Studies”, information resources specialist, advertiser, analyst, competencies
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